



SCHWEIZERISCHE HELSINKI VEREINIGUNG FÜR DEMOKRATIE, RECHTSSTAAT UND MENSCHENRECHTE
SWISS HELSINKI COMMITTEE FOR DEMOCRACY, RULE OF LAW AND HUMAN RIGHTS



BIP



Poziv za učešće u

LETNJOJ ŠKOLI “IZAZOVIMO ISTORIJU”

16-21. jul 2017.

Mostar, Bosna i Hercegovina

Švajcarski Helsinški komitet zajedno sa svojim projektnim partnerima¹ sa velikim zadovoljstvom oglašava poziv za učešće u **letnjoj školi “Izazovimo istoriju” koja će se održati od 16. do 21. jula 2017. godine u Mostaru, Bosna i Hercegovina.** Pozivamo učenike trećeg razreda srednjih škola iz Bosne i Hercegovine, Srbije i Kosova² da se prijave za letnju školu. Ovaj šestodnevni događaj omogućiće učesnicima da:

... promišljaju istorijske narative, posebno one o ratovima 1990-ih na Balkanu, i da se uključe u konstruktivni dijalog o istorijskom nasleđu;

... da porede istorijske narative i razviju kritički odnos prema svojim predubedenjima o prošlosti;

¹ Vodeći partner, Švajcarski Helsinški komitet, realizuje ovaj projekat u saradnji sa Forumom ZFD (Forum civilna mirovna služba), Friedrich Ebert fondacijom, Euroclio HIP BiH, Ujedinjenim svetskim koledžom (United World College Mostar, BiH), Centrom za mir i toleranciju (Kosovo), organizacijom Demokratija Plus (Democracy Plus, Kosovo) i Beogradskim centrom za bezbednosnu politiku (Srbija).

² Dugoročni cilj projekta je da uključi učenike iz svih zemalja Zapadnog Balkana. Nažalost, iz organizacionih razloga i zbog ograničenih resursa, ove godine će učešće biti ograničeno na učenike iz Bosne i Hercegovine, Srbije i Kosova.

... da diskutuju sa svojim vršnjacima o mogućim načinima za prevazilaženje sukoba iz prošlosti i izgradnju zajedničke budućnosti;

... da primene znanja stečena tokom letnje škole u svom budućem obrazovanju i ostalim aktivnostima;

... da se povežu sa mladima iz regiona i uče zajedno kroz zabavu.

Obrazloženje letnje škole “Izazovimo istoriju”

Mladi bi trebali da igraju ključnu ulogu u procesu pomirenja na Zapadnom Balkanu. Uključivanje novih generacija u ovaj proces je veoma važno ukoliko želimo da ponovo izgradimo pokidane veze u regionu i zajedno gradimo mirnu budućnost.

Brojne trenutne podele i sukobi u regionu posledica su suprotstavljenih sećanja i različitih interpretacija nedavne ratne prošlosti. Iz tog razloga, letnja škola “Izazovimo istoriju” baviće se prošlošću u cilju izgradnje bolje budućnosti. Osnovni cilj škole je da ohrabri konstruktivne debate o istorijskom nasleđu među srednjoškolcima sa Zapadnog Balkana. Ubeđeni smo da mladi imaju ogroman potencijal za pozitivne promene. “Izazovimo istoriju” ima za cilj da doprinese ostvarenju tog potencijala.

Ovogodišnja letnja škola uključice učenike iz Bosne i Hercegovine, Srbije i Kosova. Iz organizacionih razloga, u ovoj fazi nismo u mogućnosti da poziv proširimo na učesnike iz celog regiona. U budućnosti planiramo da u projekat “Izazovimo istoriju” uključimo i učenike iz drugih zemalja Zapadnog Balkana.

Informacije o letnjoj školi “Izazovimo istoriju”

Datumi: 16-21. Jul 2017. (6 dana) – učesnici će biti obavezni da prisustvuju svim sesijama tokom letnje škole. Dan dolaska je 16. jul, najkasnije do 18h, a povratak će biti 21. jula nakon 12h (podne).

Mesto: Mostar, Bosna i Hercegovina – smeštaj za učesnike će biti organizovan u saradnji sa Ujedinjenim svetskim koledžom (United World College Mostar).

Troškovi: Organizatori će pokriti sve troškove puta, viza (za učenike kojima su potrebne vize), smeštaja i obroka za vreme letnje škole za sve učesnike. Učenici će tokom puta do Mostara i nazad biti u pratnji članova organizacionog tima.

Radni jezik: Engleski – učesnici moraju znati engleski jezik u meri koja će im omogućiti da prate i aktivno učestvuju u sesijama letnje škole.

Letnja škola “Izazovimo istoriju” će se sastojati iz četiri glavne sesije, čije će teme biti:

- Identitet(i)
- Istorijsko nasleđe
- Suprotstavljene priče
- Zajedničko viđenje prošlosti

Sve sesije će biti interaktivne i obuhvatiće različite formate učenja, kao što su: predavanja, radionice, posete znamenitostima, debate, diskusije, studije slučaja, kreativne aktivnosti, itd. Sesije će voditi istaknuti stručnjaci iz Bosne i Hercegovine, Srbije i Kosova. Pored sesija, učesnici će imati priliku da se uključe i da sami doprinesu osmišljavanju kulturnih i večernjih aktivnosti.

Ko može da se prijavi za letnju školu “Izazovimo istoriju”?

- Učenici trećeg razreda srednjih škola, koji u vreme održavanja letnje škole još neće napuniti 18 godina i koji imaju dozvolu roditelja odnosno staratelja za učešće:
 - iz Bosne i Hercegovine, Kosova i Srbije
 - koji žele da uče o istoriji regiona iz jedne drugačije perspektive
 - i koji znaju engleski jezik, kako bi bili u mogućnosti da prate i aktivno učestvuju u sesijama.

Kako se prijaviti?

pozivamo zainteresovane učenike da popune aplikacioni formular (u prilogu). Pored aplikacionog formulara, prijava treba da sadrži i motivaciono pismo u kome će kandidati:

- a) ukratko predstaviti sebe;
- b) navesti njihove motive da se prijave za letnju školu “Izazovimo istoriju” i objasniti zašto smatraju da je ovakav događaj značajan;
- c) istaknuti na koji način oni smatraju da mogu lično i kao učesnici da doprinesu uspehu letnje škole.

Prijave (aplikacioni formular + motivaciono pismo) se šalju Švajcarskom Helsinškom komitetu na mejl adresu: info@shv-ch.org. **Rok za prijave je 28. april 2017.**

Za letnju školu će biti izabrano 20 učenika, a osnovni kriterijum selekcije (pored ispunjenosti osnovnih uslova navedenih u delu *Ko može da se prijavi za letnju školu “Izazovimo istoriju”*?) biće motivacija iskazana u motivacionom pismu. Organizatori letnje škole su posvećeni principima jednakosti i različitosti, te stoga ohrabruju učenike i učenice svih nacionalnosti i veroispovesti da se prijave.